

A rokkantakért.

Ujra felzúgott a taps az Ipartestület nagyteremében. A magyar muzsika újra feldobogatta a szíveket és a magyar tánc újra magával ragadta a jelenlévők magyar szépségre, magyar színekre, magyar ritmusra áhító lelkeit. Lelkes, szép közönség újrözött és tapsolt a gyönyörű előképek mesteri összeállításainak. Azok az arany-szívű hölgyek azonban, akik a „Kakukos órát” összeállították, talán maguk sem gondolták, hogy a legnagyobb hatást most az ismétlésnél is nem evvel a dekorációkkal, tömegjelenetekkel fogják elérni, hanem annak az imádkozó, térdelő, öreg háborút járt ember szerepével, akinek megragadó, könnyes, zokogásba fuló szavai a magyar feltámadásról minden jelenlévő lelkét megrázták. Nem tapsra nyitnak az ujjak, nem ismétlést kiáltottak a hangok, hanem a lelkek érzelmi csordultak ki és könnyező szemek kísérték a rokkant öreg minden mozdulatát.

Az öreg paraszt végig harcolta a háborút, Lembergtől a Piavégig és Tomasovtól az Asziágóig, golyóval a lábában jött haza, de itthon félnyomórékon is őrzi a falu éjjeli nyugalomát.

Talán nem is ez volt a főcél, ezt az elgondolást kieszelni, de a mi szemünkben mégis ez szökött előtérbe. S az estünk egész lelkes közönsége is meghatva áldozott elismerést, könnyet a háború rokkant hőseinek.

És ez mindig így van, az ország bármely helyén is hozzák elő a rokkant katona hősi önfeláldozását a harctéren, vagy kötelességtudását a hazatérés után. Megkönynezik, elismerik a teljesítményük nagyságát, de ezzel aztán

elég is van téve, önkénytelen megelégedettséget érezve, a kötelezettségnek, amely a mai generációt a rokkant s ezek tartozékai a hadi-özeveg és árva nemzedék iránt ember és Isten előtt terheli.

Adni, áldozni, ne csak szívet, de kenyert is, ne csak könnyet, de ruhát, ne csak kézszerűsítést, de hajlékot is — ez nehezebben megy.

Tizenegy évnek kellett elmúlnia, hogy egy harcteret járt kormány első kötelességei egyikének tartotta a képviselőház és az ország színe elé lépni a kötelezettségek realizálásának tervei. Tizenegy évnek kellett eltelnie, hogy az ország választott képviselői egy magas színvonalú pártereket nem ismerő vita keretében megkezdheték a hadirokkant kérdés rendezését a kormány javaslatára alapján. Ez a javaslat többször keresztül ment az érdekeltek vizsgálata, javaslatukat igen nagy részben teljesítették a törvénytervezet készítői, mégis most a képviselőházi tárgyalásnál a hadirokkantak vezetői újabb és valljuk be, sok tekintetben méltányos kéréseket terjesztettek elő. Ha ezek a kérdések újabb fedezetek előteremtését igénylik is kis részben, leginkább azonban az újabb pénzkidadások nélküli megoldásokat keresik. Alkalmazások, trafikengedélyek stb. kérdések inkább hatalmi szót, mint pénznynyújtást követelnek az államhatalomtól és a magyar adózóktól.

Ezeknek az újabb kéréseknek és korrekcióknak teljesítését tehát szinte minden megterhelés nélkül támogathatja minden adózó polgár és képviselő. Így irányban úgy tudjuk megmozdulások is történtek városunkban és kerületünkben s kerületünk képviselője, aki min-

den nemes és igaz gondolatot a magáévá tesz, egyik zászlója a rokkant kérdés megnyugtató megoldásának. A végleges és mindent kielégítő megoldást, amelyet a miniszterelnök és képviselőnk is tisztá szívvel szeretne, elismerjük e nehéz gazdasági viszonyok között — lehetetlen előterjeszteni. De tenni, tenni, amit az adózók érdekei megengednek és a rokkantak érdekei megkövetelnek — kötelessége kormányának, nemzetnek egyaránt.

Salgótarján közönsége megkönnyezte a „kakukos óra” rokkant éjeli óráit, mint annyi sokszor a hadi-özeveg és árva szinpadra vitt sorsát — de a szinpadra kívül az életben is ime itt az alkalom, hogy e könnyektől ön-

tözött szívugaron új életek indulását és virulását tegye lehetővé a rokkant erővény emberi sorsokat eldöntő paragrafusainak kibővítés kérésével.

Adni kell most már haladéktalanul és emberi megjelhetést biztosító mértékben a rokkantoknak segítséget. De ez a segítségnyújtás ne legyen alacsony, ne koldusnak juttatott adomány, mert nekik adni kötelesség. Kötelessége annak a társadalomnak, amely itthon csak szinpadokról ismeri a harcterek irtózatos szenvedéseit, a hadi-özeveg sziveszakadását és a hadiárva állapot kivételtségét! Töröljük le könyneinket, rejtjük el meghatottságunkat és becsületos halálkérőnkkel ragadjuk meg azt a kar főlkül lötyögő rongyos kabátujjat! Sz. I.

Ünnepségek március idusán városunkban.

Reálgimnázium. Tavaszi nap-sugár táncolt a falakon, tavaszi nap-sugár táncolt a szíveken. Itt az ifjuság ünneplően közelebb éreztem a márciusi idők komoly nagyságát és közelebb éreztem a magyar feltámadást. Hiszen az a fergetes gyönyörű tavasz akkor is az ifjuság lelkéből robbant ki s ellenállhatatlan, viharos ereje csak később gyújtotta lángra, vagadta magával az őreket, benákat. A bányakaszinó patinás dísztermében előkelő közönség előtt a tanulóifjuság részvételével reálgimnáziumunk áldozott március Idusa szent emlékének. A himnusz és hittvallás a fejlődő ifjusági zenekarral új hurokat remegtetett meg az áhító csendben alig dobogó szíveken. Horváth Lóránd VIII. o. t. ifj. elnök megnyitó beszédé hittvallás volt a márciusi eszmék mellett. Az ifjuság új utjai, tervei, nemes szándékai bontakoztak ki ebben a lélek mélyeiből, az ifjuság lelkesedéseiből kigyúlt ünnepi imában. Új utak, tervek, akaratok keresse az új március vezetői csillagát a borus magyar égen. Itt az ifjuság ünneplően a mult fényében és a jelen árnyékában megéreztem, hogy a nagy márciusi varázsló ereje az új utakon elindult ifjusággal csodaváros magyaroknak új csodákat támaszt. Rom-

hanyi István Prologusát, Petőfi Sándor Nemzeti dalát, Vörösmarty Mihály Szózatját a gimnázium szavalókórusa szólatlalta meg Salgótarjánban soha nem hallott hatással. Semelkay József reálgim. tanár uttóról munkára vállalkozott. Ez a vállalkozás már az első alkalommal is meghozta megérdemelt gyümölcsét. Csodálni való volt az a nevelő munka és hatás, ami a kórus apraja-nagyjának figyelő szeméből kiragogyott. Semelkay József rövid átfogó okos ismertetése vezette be ezt a nálunk teljesen ismeretlen műfajt. Bárha többször volna alkalma a városnak ebben a szívet-lelket gyönyörködte, a vers szépségeit és hatásosságát kifejezésre juttató előadómódban gyönyörködni. Radányi Sándor Márciusi énekét Sándor Aranka IV. o. t. szavaltta el mély átéréssele. Az ünnepi beszéd Semelkay Józseffel tanárnő ajkán ódai magasságra emelkedett. Úgy hompogyott a szeretet, a hit, a remény a csodálatos előadási készség színaranyáratában, hogy megbűvölten hallgatta ifjú és felnőt. Átkarolta ez a szeretet az aprógyerek palántákat. Az életem kilepő domború mellü ifjakat és olyan meghatóan fellé-becézgetve őket az új kamarilla: az öregek érdécszövetsége, a gazdasági válság ijesztő

A „MUNKA” TÁRCÁJA

Óh az a divat.

— Tavaszi kalapra van szükségem! — jelentette ki Mara barátónőének, Katának.

— Nekem is! Mondtam már az uramnak, hogy a tavalyi madárijesztőben nem járhatok!... Mielőtt azonban könynyelmen nekilátnék a vásárlásnak, jó volna előbb néhány kirakatot végignéznem! — Mondasz valamit! Kevés ugyan a pénzem, de azért még sem szeretném, ha divatjamult, ócska holmit sóznák a nyakamra.

Utarkelték hát, de már az első kalapkirakat előtt megdermedve, földbegyökerezett lábál álltak meg.

— Nagy ég — kiáltott fel Mara a szörnnyűségé láttán. — Ez volna az utolsó divat?

Kata is hülledezett egy darabig, majd elnövelte magát.

— Úgy látszik, most ez a divat járja. Ez talán már mégis az utolsó lesz! Ezután már csak az özönvíz, vagy a világ vége következhet!

A „kalapnak” csufolt rémség csaknem sóbálvánnyá dermedeztetette az új divatról mit sem sejtő két asszonyt. Bizony, bivarr valami volt az! Még a kirakatbábú is szegénylős szemlesütéssel viselte a fejere biggyesztett hetyke kis borzalmat. Valószínűleg boros lövel „kreatla” valamelyik párisi divatdiktátor. Az egész kalap nem volt más, mint egy szára nél-

küli gomba. Oly módon volt feltéve, hogy az egyik szemel és az egyik felület a karkta, egészen a nyakig, pontosan a fej egyik felét. A fej másik fele irigylést-méltóan teljesen fedetlen.

Egy ideig komoly megbotránkozással, majd kitörő kacajjal nézgették a kalapokat.

— Csak azt szeretném tudni, vajjon mit gondolnak a férfiak erről a torz látványról? — aggályoskodott Mara.

— Semmit! — felelte Kata közönbösen. — Már hozzáédöztek és hozzázozták a divat szeretlen hóbertjához. Meg aztán... ha nem csalódom férfi volt ennek a félbemardt „síknak” is a feltalálója. Egyik holló pedig nem vájja ki a másiknak a szemét!

— Én azért mégsem merném a fejemre tenni... Félnék, hogy az uram cserbenhagyja miatt!... — Na hallod!... szolt rosszálón Kata — Nemcsak az uramért, de egy országért sem tenném magam nevetségessé!

Ezt halálosan komolyan mondta, de ekkor már volt valamilyen veszedelmes csillóság a szemében a kalap javára. Úgy látszik, Katát már megfertőzte az új divat szelleme. Még egy lejusító pillantást vetettek az ócsáralt kalapra és tovább mentek. Folytatták a nézgelődést.

Utközben többször összemosolyogtak. Nem törődtek a szembejövő hölgyek méltatlankodásával. Annysira nevétségesen hatott rájuk ez a nem is betyárosan, hanem néztesen félrepasspolt kis kalpap. Nem tudták magukat túrtőztetni. A ka-

cagás csak úgy bugyborékolat belőlük. Pokolian mulattak az utcán futkosó új „kreációk” láttára.

Megint kalapüzlet elé értek. Volt a kirakalban többféle kalap, de ók csak azt a gombaszéri kis sapkát nézték, amelyik ma olyan deris jókedvre hangolta őket. Kacagásuk kezdett vesztetni élénkségéből. Megjegyzéseik is őszintebbek lettek. Az örök asszonyi hiúság kérlelhetetlenül úrrá lett rájuk.

— A színe egészen jó... — mondta Kata bizonytalanul.

— Bordó! — állapította meg Mara lemondóan.

— Hát aztán? — csattant fel Kata, — Láthatod, hogy az idén ez a divatszín.

— Soha életemben nem volt bordó kalapom — próbált megértődni Mara.

— Most majd lesz! Meglátod, jól is fog állni! Ez a szín mindenkinek egyformán előnyös.

— Csakhogy én nem vagyok ám mindenki! — önérekeskedett Mara.

— Óh, te csási asszony! — nyugtatta meg Kata szerzetellett. — Mindig őst kalap, sőtét ruha! Miért vénited magad?

— De bordó — érvelt megint Mara. A forma ellen, melyen egész délután szünet nélkül kacagtak, már nem is volt kifogásuk. Ahogy most őszénéztek, huncut feketé szemükben már nem ült moly. Inkább megmagyarázhatatlan aggodalom tűkrőzött benne.

Fura, de kénytelen vagyok bevalani, ez a borzalom kezd már nekem teteszeni — vallotta be Mara őszintén.

— Divatos és ez a fontos! — szolt kőzbe Kata határozottan.

Ebben a percben a Kisérett gömbaforma kis kalapkalva a fején, félremagyarázhatatlan jókedvű hetykeséggel lépegett el mellettük. Ez a furcsa és mégis szemrevaló látvány megadta haboró lelkiüknek a kegyelemdőfést.

Mara lelkiismerete egy percig még háborgott, de Kata megnyugtatta.

— Merész és különös, de... olyan csinos... Végeredményében ez a föl!... Miért ne viselhetnénk mi is ilyet?

Már az új kalappal a fejükön értek haza. Férjeik élénk beszélgetésbe merülve várták őket. Érdekes, ók is divatkérdőül tárgyaltak. Mig az asszonyok kalapot vásároltak, ók azalatt otthon az újságban valamilyen divatcsévést olvastak, melyben — nem csekély derültésükre — arról volt szó, hogy az igazán választékosan öltözködő urinó ruhája teljesen a kutyája színéhez és alakjához igazodik. Amilyen a kutya bundája, olyan a prém is a kabátban. A cipő sem lehet masszín.

Amilyen a kutya póráza, ugyanolyan legyen a kizítéska fogója. Ha fémblől van a póráz, akkor a kizítéska is láncon függjön. Kis kalaphoz parányi selyempincsi való, torzonborz puihöz hasonlóan kedves kis jószág legyen a kalap is. Mérges buldoggy gazdája komoly kalapot hordjon. Őszülő hölgyek mellett szürke, drótszőri foxi szaladgáljon. Kövér hölgy nem járhat agrállal, viszont sovány melé nem illik a bernáthegy... Amikor a férjek meglátták felesé-

vihara ellen. Mécs László verse a „Szellemidézés” Kiss Zsolt VI. o. t. kitudó előadásában, igazi szépségeiben bontakozott ki. Mig Erkel Hunyadi Lászlójából részleteket Dubovszky Sári VIII. o. t. zongorán adott elő a hallgatóság igaz gyönyörűségére. Tavasz nap sugarát tévedt a falakra, tavasz nap sugarát táncolt a sziveken. Ünnephöz méltó nap, naphoz méltó ünnep volt. (T. M. dr.)

Frontharcosoknál. Igen, ók is, az öregek, áldoztak az ifjak szellemének, mert bennük is lángol a hazaszeretet szent tüze Vilezál Antal szabatos vezetése és hirschgyári dalára énekelte el szép kétszöveges és a Hiszkegyet, melynek elhangzása után Kemenes József szavalta el nagy letévesztő erővel és még nagyobb hozzáértéssel a Nemzeti dalt. Az előadónak esküszavait a közönség spontán visszhangja követte. Balázs Béla róm. kath. lelkész ragyogó szépségű ünnepi beszédében átvette a hallgatóságot az eltelt 85 évnek küzdelmes kor-

szakán, amikor a nemzeti géniusz alkotó produktumait az irigy szomszédok árnyékosítása világháborúval akarta elsőpöri. De mi vér, jászó, fogság árán is álltuk a harcot s diadalra vittük a magyar zászlót. És az árulás széttépte a harzát, kenyérlentelenséget hozott s mi most tovább vivjük az élet harcát, hogyha majd a kúrtzó felriad, újból ott legyünk! Kéltartással, ökölbeszorított kézzel vivjük a szellemharcot a szebb magyar jövőért. A szónok szavait dörgő éljenzés követte. Vilezál Richárd és Röder Alfréd a tüjük már megszokott művészi hegedű és zongorajátékkal járultak hozzá a hangulat emeléséhez, majd Donasz Magda mélyen átértelt és nagy tetszést elév szavalata következett. A hirschgyári dalára éneke fejezte be az ünnepelet, amelyen nemcsak frontharcosok, hanem a helybeli és környéki társadalom vezetőit is ott láthattuk.

(Folyt. jövő számban.)

Általános feltűnést keltett a „Mansz” salgótarjáni osztályának terített asztal kiállítása.

Dr. Förster Kálmán polgármester a város társadalmának hatalmas érdeklődése mellett nyitotta meg a kiállítást.

Szivet-leket gyönyörködött a környezetben, az izlés, csín, melegség érzékényítő bensősége hangulatában, a város társadalmi előkelőségeinek jelenlétében, a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége salgótarjáni osztálya elnökségének élén a kiállítás megnyitására érkezvő dr. Förster Kálmán polgármestert Horváth Károlyné a következő mély asszonyi szívből fakadt meleg szavakkal fogadta, ékes koszoruba fonva a kiállítás célját és nyilvános hálas köszönettel adózva a kiállítás megteremtésében résztvevőknek:

Mélyen tisztelt Polgármester Ur! Kedves Magyar Testvéreim!

Örömmel és szeretettel köszöntöm a Polgármester urat, aki a Mansz. főlékre részre vállalta ennek a kiállításnak ünnepeles megnyitását, hogy jelenléte és bekapcsolódása által megköszorozza a kiállítás hatását és erkölcsi erejét.

Bizalommal kériük föl a megnyitásra és szeretettel vártuk ide, mert meggyőződünk arról, hogy a Polgármester ur hivatali szobája nem csupán a közigazgatás centruma városunkban, hanem a mai létező élet rezonáncia, ahol összeleltunk a városban történő társadalmi, szociális, művészeti megmozdulásoknak hangjai s onnan megerősödvő hullámanak vissza városunk közösségekbe. Megjelenését s a helybeli Mansz. támogatását színtelen köszönöm a Polgármester urnak a salgótarjáni magyar asszonyok nevében.

Hálásan köszönöm a Mansz. nevében az Ipartestület vezetőségének, hogy a termet a kiállítás céljaira átengedni szíveskedtek.

Elismeréssel adozom mindnyájunk nevében a rendező gárdának, mely dr. Förster Kálmánné elnökölés vitéz Jónás Ódonné alelnökölés az élen összehozta ezt a gyönyörű kiállítást. Nem is tudjuk méltó szavakkal megköszönni nekik.

Külön köszönöm a Mansz. nevében a kiállított lelkes és fáradhatatlan tábo-

geiket, összecsapáltak a kezüket. Az asszonyok nem kevéssé ámulnak, amikor a szíves fogadtatást hallották:

— Micsoda izlettenséget vásároltatok? ... Hát ti nem is alkalmazkodtok a kutyátok színéhez? ... Ki a csuda látott piros, meg zöld kutyát?! ...

— Mi történt veletek? — kérdezték. — Mitől kótyagosodtatok megennyeire?

— Nincs nekünk semmi bajunk! ... Mint jónevelt férjekhez illik, megbotránkoztunk azon, hogy ti ennyire tájékozatlanok vagytok a divat terén!

Azzal felolvasták nekik az újságból a legfrissebb divat tudósítást. A két asszony bizonytalanul kérdezte:

— Most aztán mit csináljunk? ... Ezekről a kalapokról a mi bűnös Bodrink színen és formában teljesen elűllt ...

— Mint a tortától a bahózelék! — jegyezte meg Kata férje, kaján kárörömmel.

Az asszonyok tanácsalannal néztek össze.

— Hát ehhez a kalaphoz most milyen kutyá illik?

A férjek, mintha csak összebeszéltek volna, egyszerre felelték:

— A Bonzó! ...

rának, hogy féltve őrzött kincseiket a kiállítás céljaira átengedték és elrendezték. Köszönet és hála mindazoknak, akik akár anyagi, akár erkölcsi támogatással segítettek a Mansznak nemes célja érdekében.

Magának a kiállításnak külső kerete lebillenselően, esztétikusan érdekes: antik porcellánok, üvegdények, asztalidiszek, ezüstök — a szép asztalterítés szolgáltatásban.

E kiállítás bizonyosságtétel és célkitűzés, aki olvasni is tud belőle, annak föltartul, miért is volt szükség a kiállításra?

Az első cél az volt, hogy ráterjelje a figyelmet a veszendőnek indult értékekre. Mert hány szép öreg holmi szunyadv szekrények mélyen, vagy éppen méltatlan helyen: Hamupipóke módjára. Most majd az itt bemutatottak hatására előveszik, megfeszítetik, nagyobb beszenben tartják, ha még nem is tesz ki teljes készletet, csak egyes darabja a létűnt multnak.

A második cél volt: nevelni a nagyközönség izlettését, nevelni a szépnek szeretetét. A szép, izléses asztalterítés mintát adni a hozzá kedvet ébresztani.

A kiállítás legfőbb célja azonban az, hogy bevételeiből anyagi alapot teremtsen a Mansz. a már meglévő szobájának bebetorzására. A visszatérésre. Tudom — egy percce fölszerelést szül, — hogy ime minden esztétikus cél és hatás dacára a pénzhez jutottam el. De mindnyájan tudjuk, hogy tevékeny szociális élet és munka, otthon nélkül, illem képzhető. A helybeli Mansz. a tel folyamán népművészeti kincseinkről, a népkézimunkáról sorozatos előadást és bemutatást tartott. De ez csak az első lépés volt: megismertetni és megismereteni a népünk művészi kézimunkáit, melyeket most négy világít jár elrabolni tőlünk.

Most jönne a második lépés: ezeknek a közkincset képező népi kézimunkáknak és más háziipari munkáknak tanfolyamokon való tanítása. Ezért kell berendezni a Mansz. szobát, hogy ott a tanfolyamok s összejeveletek megtarthatók legyenek. Ezáltal teljesíthesse a Mansz. egyik legszébb feladatát, megmentse és tanítsa a magyar kézimunkát s magyar kezeknek munkát adjon.

Most évről-évre, minden ősszel magyar hetet rendeznek szerte az országban, hát nem ég az arcunk ilyenkor a szegénytől? — Hát nem érzi, nem tudja mindenki, hogy itt nem magyar hétnék, de csak magyar életnek szabadna lenni. Ezért kell a Mansz. otthonát berendezni, hogy ott dolgozhasson a magyar életért.

A bástyákat, védőműveket e világban nem hegyőriásokból és sziklákából építették, de kicsiny kövekkel és a salgótarjáni magyar asszonyok is ilyen kis köveket hordanak össze és a kövekből bástya épül itt a végeken: hitet, nemzetet, családot, kultúrát védő bástya!

Köszönmö Nektet meg egyszer martir országunk őnzetlen munkásai, hogy fáradozóitokkal, támogatásotokkal, erősítő jelenlététekkel közreműködtek, hogy ezen gyakorlati és művészi célokat szolgáló kiállítás létrejöhöz.

Kérem a Polgármester urat, hogy a

kiállítást megnyitni és megtekinteni szíveskedjék.

A nagy hatást elérte beszédre dr. Förster Kálmán válasza:

Nagyságos Asszonyom. Mélyen tisztelt Hölgyeim és Uraim!

Örömmel, készséggel teszek eleget a salgótarjáni Mansz. azon óhájának, hogy a terített asztal kiállítást megnyissam és rendeltetésének átadjam.

Nagyságos Asszonyom, szokott ékes szólasával volt szíves kifejteti azokat az indokokat, amelyek a mai kiállítás rendezésére vonatkozó elhatározásuk alapját képezték.

Úgy van Hölgyeim és Uraim. Minden olyan elhatározás, mely azt igazolja bent az országban és még inkább az úgynevezett hátrókon túl, hogy mi nemes eszközök igénybevitelével élni akarunk, annak óhajunk bármily formában tanubizonyosságát adni nemcsak helyes, hanem hivatott kiváltani a közönség körében, de tiszteletet és elismerést is azok részéről, kiknek — mint ez esetben is — a dolog kellemesebb, kényelmesebb része jut osztályrészül, kik csekély belépődij ellenében egyszerűen csak gyönyörködnek abban a tanulságos anyagban, melyet a megértő kiállított a rendelkezésre bocsátottak s melyet gondos asszonyi kezek lelkes fáradozás árán kikutattak, összehordtak és izlészel gazdagdon elibenk tárnak.

Fogadják tehát szívesen tőlem azt az elismerést és tiszteletet, melyet a város közönsége nevében Önöknek és elsősorban vitéz Jónásné nemzeti asszonyoknak e néhány szerény virágoszál alakjában átnyujtok. Legyenek róla meggyőződve, hogy a város publicuma értékelni tudja a helybeli Mansz. s a többi nőegyletnek évek óta következetesen kifejtett, jelen esetben is végeredményben emberbaráti célokat szolgáló nemes tevékenységét.

Kiszére őnzellen munkájukat továbbra is jól elvégzett munkának jóleső tudata s a Magyarok Istenének áldását a kiállítást megnyitom.

A lelkes éljenzés után a polgármestert és a megnyitáson résztvevő vendégeket a fáradhatatlan háziasszonyok kálauzolták a terített asztalok mosolygó ragyogása között, cigányzenés, virágillatos levegőben. Kritikát a kiállításról? — Aljon itt a következő két „kritika” bizonyosságul a jó munkának, amit a Mansz. lelkes hölgyei ezáltal is végeztek. Az egyik:

Egyesek kihívásnak nézték a Mansz. agilis hölgyeinek buzgólkodását s időszertültennek ítélték a terített asztal kiállítást.

Akik így gondolkoztak félreismerették a terített asztal kiállítás igaz célját és lényegét. A terített asztal itt nem a bőség, nem a jóllakás, nem a gyomor asztala volt, hanem a csín, az izlés, a finomság a lelki szépség kiállítása. Mert aki a megnyitás estjén körülsétált a páratlan izléssel feldisztított teremben, aki a muzsika lágy és andalító dallamára tárgyhalgatta meg a látottak szépségeit az öökre feledhetetlen élménnyel távozott a kiállításról. I.ehet, hogy alkottak mások nagyobb, szebbet, tündökletebbebbet, de kedvesebbet, izlésebbebbet, melegebbebbet alig.

(Köszönet és hála azoknak az ur-asszonyoknak, akik a mai véságság világban lelkieken úgy gazdagítani tudtak, mert ez a kiállítás nemcsak tárbába volt mindannak, amit a terítés művészetében szépek ismerünk, de forrása volt azoknak a mérhetetlen kincseknek is amelyek egyedül felirítható a napi robotban elfáradt léleknek.

A magyar asszonyok bebizonyították, hogy átérik hivatásukat s át tudják akaratjuk menteni azokat a kulturajavakat a jövőndő nemzedékre, amelyet öök öököségük kaptak nagyanyáiktól. A test nyomorúsága, az élet tunyasága nem lehet akadály annak, hogy a szépebbt hevíltől lélek ne szárnyalhatson.

A Mansz. fáradsága és munkája nem volt hiábavaló, s ez tisztelheti ilyen irányú további áldásos munkára.

A másik:

El sem tudtam képzélni, hogy milyen is lehet az a „terített asztal kiállítás.” Mert a mai szánált világban az ember csak a legegyszerűbb vendégelő asztalt látja maga előtt terítve, a családi ebédlők asztalán pedig csak elvétve van diszesebb terítés. Valahogy azt hittem, hogy a háziasszonyok már el is felejtették a terítés művészetét és lemondólag legytintem kezemmel mikor barátaim azt kérdeztek tőlem, hogy megyek-e a terített asztal kiállításra. A verőfényes

Winhardt István
népmester

SALGÓTARJÁN. FŐ-UTCA 90 sz.

alatt

nyersbőr kikészítő üzemelem

megnyitottam, ahol Lipscei módszer szerint, tökéletes munkával mindenféle állati bőrt (róka, nyest, nyul, bárány, kecske, stb.) kikészítést elvállalom.

Nyers állati bőrtket magas áron veszek.

Bundák, lábszálak és minden más szőrmék javítását, átalakítását és nyári gondozását elvállalom.

tavaszi nap sugarát a nyíló természet szabadjába csalogatott, s amikor elhaladtam a kiállítás bejárata előtt: valami megmagyarázhatatlan vonzalom mégis azt suttogta: „nézd meg!”

Unott egyedülviséggel igyekeztem befelé, — gondolván, hogy a szokásos sablonokat fogom látni.

Már beéptemkor meglepődtem, mert szinte gyermekes ifjú háziasszonyok-kak fogadtak mint a női művészetekre kíváncsiskodó férfit és kálauzoltak az ékesen felterített asztalok során. Igazán nem az udvariasság törté fel belőlem a szót: „Jaj de csoda szép”, hanem a valóság, amit annyi sok bájos női izlés és a szép iránti mesteri érdekes ott megteremtett.

Nem mernék kritikát mondani arról, hogy melyik terítéknek hányadik díjat adtam, mert egyik „szébb volt mint a másik. En csak a nőnek varázslatos tudományát kutattam, hogy a családi események, a szórakozások, a sport a magabizarrköttség óráiban, az ifjú és öreg korban s az élet legkülönbözőbb változataiban mennyire megtudják nyerni és magukhoz láncolni környezetüknek tetszését. Valahogy átváltam az agyamon a gondolat, hogy a hölgyeknek a szép iránti érkeke bálmutatosan nagy és felülmulhatatlan.

A hatalmas nagy teremben láttam felvonulni a rég letűnt kor krinolinós hölgyeit, a delutáni uszonnára gyülekezőket, a boldogóságban uszó ifjú párokat midőn karongfogva igyekeznek a mászlakomához, a kalandjaikat elbeszélő vidám vadászokat, akiket a szomszéd szobából kíváncsiskodva kiser figyelemmel a nagymama. Úgy véltem, hogy éppen akkor szolgálták fel a delutáni illatos feketekávét s hogy megvisszamaradtak azok az urak is, akik a sörözéstől nem tudnak megválni. Mindenütt a kedély, a hangulat, az izlés, a sík s a szép és művészieség uralkodott.

Amikor a terített asztalok gyönyörűségétől és káprázatos fénytől áthatva színta a menyországba jutottam, azonvettem magam észre, hogy a látomásnak vége és ismét kitoppantam a hétköznapi egyszerűségbe, künn voltam a Kaszai-soron s tündöttem a látottakon.

Ezekhez a nyilatkozatokhoz az én kommentárom igazán üres szópcsekölés lenne.

Végül álljon itt a kiállítás számokban. E. Bevétele összesen 302-80 P, ebből felülfizetés 78-20 P, kiadás 61-22 P. A kiállítás tiszta haszna 241-58. A mai nehéző időben egy egyszerűnek indult kiállításból ennyi bevétele — még a két fenti „kritikánál” — is szébben beszél.

(—th)

Cipészműhely áthelyezése.

Szíves tudomására adom a t. rendelő közönségnek, hogy műhelyemet **Fő-utca 98 szám** alól az alábbi házba helyeztem át. Együttal felhivom szíves figyelmét arra, hogy a **legközelebbi napl áron** vállalom felelőség mellett:

Orthopéd munkát; Ia. osztályú férfit, női és gyermekcipőt; Tiszti cipőt és csizmát, Hő- és sárcipő javítást; Talpacskát és borítást, valamint bármilyen e szakmába vágó munkát.

Tisztelettel:
AGÓCS JÓZSEF cipőüzem
SALGÓTARJÁN. PECSKÓ-U. 2.
(Kainer-ház.) Telefon: 47.

Hírek és különfélek

Az új postafőnök. A megboldogult Galgó József halálával megüresedett főnöki állásra Darvas Sándor paksi főnök nevezetett ki.

Nyugdíjazás. A St. Kőszénbánya Rt. helyi igazgatóságából Seiler Károly és László Antal intézők nyugalmába vonultak.

Hadirokkant-temetés. A háború szerencsétlenjei nagyobb százzal kibontakoztak, mint a társadalomnak más rétegei.

Egy jókban levő 500 kbcm.-es Méray gyártmányú oldalkocsi motorreklár jutányos áron eladó.

Eladó Litkén a parochián 100 q elsőrendű lóhere, lucerna, loco 450 P és 70 q rozs 11 P. helyben.

Kiss István dunáninneni püspököt április 2-iki látogatásakor a fél 6 órai vonatnál az Evangélikus Nőgyelet üdvözi az állomáson.

A Magyar Est mősorát újból előadják az Ipartestületben. Százak nézték meg a gyönyörű előadást.

Hadirokkant rendkívül közgyűlés volt március hó 12-én a váróháza tanácstermében.

Kérem. Holvázók miatt néhány közérdekű közleményt csak jövő számunkban hozhatunk. Szerk.

Hadirokkant rendkívül közgyűlés volt március hó 12-én a váróháza tanácstermében.

Kérem. Holvázók miatt néhány közérdekű közleményt csak jövő számunkban hozhatunk. Szerk.

Hadirokkant rendkívül közgyűlés volt március hó 12-én a váróháza tanácstermében.

Kérem. Holvázók miatt néhány közérdekű közleményt csak jövő számunkban hozhatunk. Szerk.

Biztos megélhetést nyújtó üzlet elköltözés miatt átadó!

Berendezés esetleg darabonként is eladó, üzlethelyiség

kiadó!

Összes cikkünket gyári árakon kiadjuk!

Művészi becsű képek, faragott fémhármaszekerény, jégsekerény, 2 magyar hold szántóföld a Forgách-telepen, alkalmi áron kapható.

Bővebbet a Ligeti csomogekek-rekesedésben, Duda cukrászda mellett. Szaporító takarékos 40% engedélynyel. 220 V. feszültségre is.

A Salgótarjáni Izraelita Nőgyelet kulturstje. Április 8-án, szombaton este tartja a Nőgyelet tervezett kulturelőadás sorozatának első előadást. Az estnek érdekessége Tordai Judith a kiváló előadóművésznőnek vendégszerzése, aki a magyar és zsidó irodalom legjobb verseivel mutatkozik be a tarjáni közönségnek.

Egy jókban levő 500 kbcm.-es Méray gyártmányú oldalkocsi motorreklár jutányos áron eladó.

Eladó Litkén a parochián 100 q elsőrendű lóhere, lucerna, loco 450 P és 70 q rozs 11 P. helyben.

Vármegyénk Báthory-ünnepe

Még 1931. januárjában indult mozgalom az iránt, hogy Báthory István emlékezetét méltóan ünnepelje meg Csonka-Magyarország. A magyar-lengyel egyesület egyik alelnök Miklósi Ferdinánd Leó az egyesület 18 éven át volt főtitkára, a lengyel légióban szolgált magyar vezetője ugyanis utalt arra, hogy 1933-ban lesz Báthory születésének 400-ik évfordulója.

A tanács még a múlt évben állapította meg a jubileumi év programját, azaz a felszólította az összes törvényhatóságokat az ünnepségekben való részvételre.

A vidéki ünnepségek sorában két nagyobbat vettek terveh Miklósi javaslatára. Az egyik Salgótarjánban volt a tekintettel arra, hogy ott székelt a Báthory István honvédszázaló. Az ünnepségek tárgyában a bizottság első ülése Lukács György, Turchányi Egón, Usetty Béla által dr. Baross József alispánhoz és dr. Förster Kálmán polgármesterhez.

A bizottság kivánságát és az ide tervezett programot Miklósi ismertette. Az értekezleten részt vettek: Horváth László tanácsnok, dr. Figus Béla főjegyző és dr. Holcsek Béla főjegyző.

Dr. Pásztor József ügyvéd által képviselt Egyesült Magyar Malompar Rt. javára 847 P 94 fill. tőke és több követelés és járuléka erejéig a ballaszygarnati krt. törvényszék 1926. évi 2-746 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtott szünetdőlőtől 1926. évi október hó 28-án lefoglalt 1737 P 60 fill. becsértékű ingóságokra a salgótarjáni krt. járásbírói 5777-926-2. sz. végzéssel az árverés elrendelvével, annak az 1908. évi XII. t. c. 20. §-a alapján az alább megnevezett a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatók javára is az árverés megtartását elrendelem.

Regöczy Sándor alezredes, zászlóaljparancsnoknál is járt a pesti küldöttség, hogy ismertesse a salgótarjáni programot. Itt tartózkodásuk alatt Háasz József százados volt a bizottság küldötteivel.

SPORT.

MVSC-SSE 1:0 (1:0) Biró: Hartmann. Szerencsétlen mérkőzés, mely könnyen még szerencsétlenebbül is végződhetett volna.

Ez a mérkőzés ismét csak azt bizonyította be, hogy a SSE-nek a cencertatár kérdésével meg kell oldania, mert ha egyetlen irányító játékos lett volna az elmúlt vasárnap a csapatban, ugy az ezt a mérkőzést nagy fölénnyel, gölökkel megnyerték volna.

Reméljük, hogy mint minden vasárnap vereség ez is lelket, kedvet, ambíciót kelt a játékosokban s lelkes játékkal, szívet és föltétlenül győzni készülnek bele a következő mérkőzésekbe, hogy kiközösüljék a csorbát s visszahódítsák a csaldótt és állandóan lögyóban lévő közönséget.

A jog szerepe a lértel való küzdelemben, cím alatt tartja előadását dr. Schwabach László a népszerű orvos-előadó április 2-án, vasárnap este 8 órakor a vasutaközben rendezendő kulturstén.

A salgótarjáni krt. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság. 5204-1932 tk. szám.

Árverési hirdmény-kivonat Salgótarjáni Népbank végrehajtottának Kondor Imréné szül. Virág Erzsébet végrehajtás szünetdőlőt indított végrehajtás egyben telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 150 P tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a salgótarjáni krt. járásbírósg területén lévő Homokterenyre közönségen fekvő, a a homokterenyi 122 sz. tjkben A. I. 1-2 sor, 51-1 és 51-1) b iras, a foglalt „bellek” ingatlanból Virág Erzsébet féri. Kondor Imréné végrehajtást szünetdőlő B. 5 alatti jutalékára 104 P kikéllásti áron, mely ingatlani illetőség a kikéllásti ár kétharmadánál alacsonyabb áron alul el nem adható, továbbá az u. o. 15 sz. tjkben A. I. 4 sor, 321 hrzi az a foglalt „szántó” ingatlanból Virág Erzsébet féri. Kondor Imréné végrehajtást szünetdőlő B. 72 sorszám szerinti nevén állott a jelenleg B. 76 és 77 sorszám szerinti Virág János és Fodor Ferencz dolog adósok nevén álló jutalékára 300 P kikéllásti áron, mely ingatlani illetőség a kikéllásti ár kétharmadánál alacsonyabb áron alul el nem adható.

Az árverést 1933. évi április hó 11 napján délelött 10 órakor Homokterenyre községházánál fogják megtartani.

Az árverési szándékok kötelesek bánatpénzzel a kikéllásti ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881-LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árólyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letéte helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési felteteleket aláírni (1881-LX. t. c. 147., 150., 170. §§; 1908-LX. t. c. 21. §).

Az árverést 1933. évi április hó 12 napján délelött 10 órakor Zagypálfalva községházánál fogják megtartani.

Az árverési szándékok kötelesek bánatpénzzel a kikéllásti ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881-LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árólyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letéte helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési felteteleket aláírni (1881-LX. t. c. 147., 150., 170. §§; 1908-LX. t. c. 21. §).

Az árverést 1933. évi április hó 11 napján délelött 10 órakor Homokterenyre községházánál fogják megtartani.

Az árverési szándékok kötelesek bánatpénzzel a kikéllásti ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881-LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árólyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letéte helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési felteteleket aláírni (1881-LX. t. c. 147., 150., 170. §§; 1908-LX. t. c. 21. §).

Az árverést 1933. évi április hó 12 napján délelött 10 órakor Homokterenyre községházánál fogják megtartani.

Az árverési szándékok kötelesek bánatpénzzel a kikéllásti ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881-LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árólyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letéte helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési felteteleket aláírni (1881-LX. t. c. 147., 150., 170. §§; 1908-LX. t. c. 21. §).

Az árverést 1933. évi április hó 11 napján délelött 10 órakor Homokterenyre községházánál fogják megtartani.

Az árverési szándékok kötelesek bánatpénzzel a kikéllásti ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881-LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árólyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letéte helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési felteteleket aláírni (1881-LX. t. c. 147., 150., 170. §§; 1908-LX. t. c. 21. §).

Az árverést 1933. évi április hó 12 napján délelött 10 órakor Homokterenyre községházánál fogják megtartani.

Az árverési szándékok kötelesek bánatpénzzel a kikéllásti ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881-LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árólyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letéte helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési felteteleket aláírni (1881-LX. t. c. 147., 150., 170. §§; 1908-LX. t. c. 21. §).

Az árverést 1933. évi április hó 11 napján délelött 10 órakor Homokterenyre községházánál fogják megtartani.

Az árverési szándékok kötelesek bánatpénzzel a kikéllásti ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881-LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árólyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letéte helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési felteteleket aláírni (1881-LX. t. c. 147., 150., 170. §§; 1908-LX. t. c. 21. §).

Az árverést 1933. évi április hó 12 napján délelött 10 órakor Homokterenyre községházánál fogják megtartani.

Az árverési szándékok kötelesek bánatpénzzel a kikéllásti ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881-LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árólyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letéte helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési felteteleket aláírni (1881-LX. t. c. 147., 150., 170. §§; 1908-LX. t. c. 21. §).

Az árverést 1933. évi április hó 11 napján délelött 10 órakor Homokterenyre községházánál fogják megtartani.

Az árverési szándékok kötelesek bánatpénzzel a kikéllásti ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881-LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árólyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letéte helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési felteteleket aláírni (1881-LX. t. c. 147., 150., 170. §§; 1908-LX. t. c. 21. §).

Az árverést 1933. évi április hó 12 napján délelött 10 órakor Homokterenyre községházánál fogják megtartani.

Valódi porcellán mindig magán veszi a gyártó védjegyét. Az ASPIRIN-tabletták. Is van valódi sági védjegyű az ismert Bayer-korsóst. Megvásárolás első lejelmélt és tájékmaknál ASPIRIN-TABLETTÁK.

A saljáni krt. bírósg mint telekkönyvi hatóság. 5203-1932 tk. szám.

Árverési hirdmény-kivonat.

Özv. Trajbár Pálné az Katona Margit végrehajtottának Ecet József és illetve Ecet Barna végrehajtást szünetdőlőt indított végrehajtási árverésben a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 4.400.000 K. tőke ennek 1926. november 15-től járó 9 százaléka kamata, 128 P 64 fill. köllégtovábbá 80 P tőke. ennek 1927. április 8-tól járó 8 százaléka kamata, 10 P köllégt. 128 P tőke. ennek 1930. november 8-tól járó 8 százaléka kamata, 12 P köllégt. végül 384 P tőke. ennek 1928. november 8-tól járó 8 százaléka kamata és járuléka behajtása végett a salgótarjáni krt. járásbírósg területén lévő Zagypálfalva községen fekvő a a pálfalvai 229. szu. tjk. A. I. 1. sor 104/a) 1 hrzi sz. a. foglalt „há. udvar és kert” ingatlanból B. 5 sorszám szerinti Ecet József személyes adós végrehajtást szünetdőlőt nevéll állott a jelenleg a B. 11 sorszám szerinti Ecet Barna érolgi adós nevéll álló illetőségre 334 P 30 fill. kikéllásti áron, mely ingatlani illetőség a végrehajtott érdekében 1280 P vételárnál alacsonyabb áron alul el nem adható. — elrendelte.

Az árverést 1933. évi április hó 12 napján délelött 10 órakor Zagypálfalva községházánál fogják megtartani.

Az árverési szándékok kötelesek bánatpénzzel a kikéllásti ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881-LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árólyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letéte helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési felteteleket aláírni (1881-LX. t. c. 147., 150., 170. §§; 1908-LX. t. c. 21. §).

Az árverést 1933. évi április hó 11 napján délelött 10 órakor Homokterenyre községházánál fogják megtartani.

Az árverési szándékok kötelesek bánatpénzzel a kikéllásti ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881-LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árólyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letéte helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési felteteleket aláírni (1881-LX. t. c. 147., 150., 170. §§; 1908-LX. t. c. 21. §).

Az árverést 1933. évi április hó 12 napján délelött 10 órakor Homokterenyre községházánál fogják megtartani.

Az árverési szándékok kötelesek bánatpénzzel a kikéllásti ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881-LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árólyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letéte helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési felteteleket aláírni (1881-LX. t. c. 147., 150., 170. §§; 1908-LX. t. c. 21. §).

Az árverést 1933. évi április hó 11 napján délelött 10 órakor Homokterenyre községházánál fogják megtartani.

Az árverési szándékok kötelesek bánatpénzzel a kikéllásti ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881-LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árólyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letéte helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési felteteleket aláírni (1881-LX. t. c. 147., 150., 170. §§; 1908-LX. t. c. 21. §).

Az árverést 1933. évi április hó 12 napján délelött 10 órakor Homokterenyre községházánál fogják megtartani.

Az árverési szándékok kötelesek bánatpénzzel a kikéllásti ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881-LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árólyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letéte helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési felteteleket aláírni (1881-LX. t. c. 147., 150., 170. §§; 1908-LX. t. c. 21. §).

Az árverést 1933. évi április hó 11 napján délelött 10 órakor Homokterenyre községházánál fogják megtartani.

Az árverési szándékok kötelesek bánatpénzzel a kikéllásti ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881-LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árólyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letéte helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési felteteleket aláírni (1881-LX. t. c. 147., 150., 170. §§; 1908-LX. t. c. 21. §).

Az árverést 1933. évi április hó 12 napján délelött 10 órakor Homokterenyre községházánál fogják megtartani.

Az árverési szándékok kötelesek bánatpénzzel a kikéllásti ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881-LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árólyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letéte helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési felteteleket aláírni (1881-LX. t. c. 147., 150., 170. §§; 1908-LX. t. c. 21. §).

Az árverést 1933. évi április hó 11 napján délelött 10 órakor Homokterenyre községházánál fogják megtartani.

Az árverési szándékok kötelesek bánatpénzzel a kikéllásti ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881-LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árólyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letéte helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési felteteleket aláírni (1881-LX. t. c. 147., 150., 170. §§; 1908-LX. t. c. 21. §).

Az árverést 1933. évi április hó 12 napján délelött 10 órakor Homokterenyre községházánál fogják megtartani.

Az árverési szándékok kötelesek bánatpénzzel a kikéllásti ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881-LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árólyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letéte helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési felteteleket aláírni (1881-LX. t. c. 147., 150., 170. §§; 1908-LX. t. c. 21. §).

A postagalamb és a hírszol-gálat. Sokan talán mosolyogni fognak azon, hogy lehet postagalamb tenyésztéssel foglalkozni. Akik azonban tisztában vannak annak fontosságáról, azok megértik, sőt előmozdítják annak tenyésztését. Hogy mennyiben nem hazontalan és célnélküli a postagalamb tenyésztés, abból is látható, hogy Németországban 6000 egyesület tömörül a szövetségbe. Vagy hogy még egy példát említsék, Anglia fővárosában Londonban 16000 tagja van az ottani Postagalamb egyesületnek. Sajnos hazánkban még aránylag kevesen foglalkoznak e nemes és hazafias célt szolgáló sporttal. Nem mondható, hogy ellenszenvvel volnának irántuk, csak még nem ismerték fel nagy értéküket. Fel akarom ébreszteni irántuk a szeretetet, szemek elé tűnő áltuk az 1914—18 években dúló nagy világégésben teljesített önfelelő szolgálataik fontosságát, jelentőségét, melyet minden hazánkfiának el kell ismernie. A postagalamb sport terjedése a honvédelem biztonságos alapra helyezése, mert minél több idomított, trenirozott postagalambbal rendelkezik az ország, annál nagyobb segítségére lehet a komoly időkben is „flazjuknak” amint azt a világháború is igazolta, amikor sok frontarcosunk életét mentette meg egy-egy postagalamb hírszolgálatának útját mutatva s általában a postagalamb hírszolgálatának s útközvetek sorsát is gyakran a postagalamb által közvetített hírdöntötte el. Mi salgótarjánki is a Columbia P.S. Egyesület tagjai vagyunk, melynek vezér jákfay Gömbös Gyula miniszterelnök a fővédnöke. Jelenleg kilenc tagból álló helyi csoporttal, melyet 1932-ben alakítottunk meg a Columbia hívó szavára. És merem mondani, hogy egy év leforgása alatt a nemes és hazafiasan gondolkodó nagyrabecsült támogatónk segítségével szép eredményt értünk el az 1932. évben rendezett röpversenyekkel, melyek közül említett érdemel a Budapest—Salgótarján közötti rendezett verseny, melyre az anyaegyesület által kitűzött 50 éves jubileárius bronz plakettet is alulírott városunk fia nyerte el a 45/932 sz. két kovácslott galambjával, mely e versenyben a 96 km. távol 68 p. idővel repülte be, megszerezte gazdjának az értékes díjat. Idei verseny programunk Hegyeshalom, 196 km. Melk 250, Linz 350 km. 1 éves galambokkal. Idei galambokkal Bpest—Starján 96 km. A nemesen gondolkodó pártfogóink támogatását kérve: Gaál József csop. vezelő.

alkalmas a gyermeküdültetésre, szükséges lenne a gyermekek vidéken való elhelyezése. Támogassák tehát a vidék tehetősei a főváros gyermekmentő munkásságát azzal, hogy akár egyedül, akár közösen összefogva, tegyék lehetővé a festileg leromlott szegénysorsú fővárosi gyermekek csoportos nyaraltatását.

A főváros a vidék áldozatkészességét áldozatkészességgel viszonozza. Így az 1932. év nyarán több vidéki város és község gyermekeit látta vendégül Budapesten, ahol őket a kies fekvésű budai hegyek között ingyenesen üdültette. Minden oly város és község, amely fővárosi gyermekek csoportos nyaraltatását ingyenesen vállalja, a nyár folyamán ugyanolyan számú gyermeket hozhat fel a fővárosba esetenként megállapítandó ideig tartó tanulmányuttra, illetve üdülésre, mely alkalommal a gyermekek díjtalan szállást és étellemezést, tanulmányi programot és fővárosi tanerők személyében hozzáértő kalauzokat kapnak.

Jelenkezdek a következő címre küldjék szíves értesítésüket: „Budapest Székesfőváros Gyermeknyaraltatási Akciója, Budapest IV. Cukor-u. 6. sz.”

Salgótarján megyei város polgármesterféltől. 3815/1933. Virágos Salgótarján megeremése.

A Város Közönségéhez!

Még lombtalan az erdő, virágtalan a mező, de már felragyogott a csonka magyarág égen az élet napja, hogy arany-sugarával életre csókolja a halott természetet.

Amikor az aranynap sugar első csókja el csókja az anyai magyar vértől, anyai magyar könnyűtől áztatott, megszenlelt, tépett Hazánk románai, bércéire, erdeire és mezőire, én is immár harmadedik lefogotatom a város minden házának ajtaján, kérvé öltöztessék újra millió illatos magyar virágdiszba a csonka Haza határán őriltől városunk minden házá, minden utcáját.

Ültessük el újra a magyar virágmagvak millióit őseink, apáink, fiaink ezeréve kiömlő vérvél, ősanyni, anyánki, hitvestársaink, gyermekeink ezer éve hulló könnyévél megszenlelt magyar földünkre, hogy kikeljen a magyar álom, a magyar vágy, a magyar imádság millió illatos magyar virága s hadd hordja el a bus magyar szellő álmuunk, vágyuunk célunk virágillatát a Kárpátok ormára, Erdély bércéire, Adria tájtekző hullámaira, hirdetve a magyar élniakarását s a magyar feltámaszást közölj hajnalát.

Föl hát munkára a hétköznapi élet küzdelmében elfáradt férfiakra, a szomorú, gyötrelmes magyar Sorokban is nemesen érő tisztá és fogékony női lelkeket a virágos Salgótarján megeremelésért.

A virágos Salgótarján sikerének fokozása érdekében készséggel állanak segítségére a város közönségének az alább felsorolt kerületvezető urhölgyek:

1. Fő-utcában a Palackgyártól a rómq. kath. templomig és a Forgách-utcában: Schreiner Jenőné.
2. Fő-utcában a rómq. kath. templomtól Főtérig, a Fő-térén, Erzsébet-utcában: Galgó Józsefné.
3. Fő-utca a Fő-tértől a Zagyvarakodóig, Mérleg-utca: Szauer Andorné.
4. Menház-utca, Erzsébet-tér Régi Posta-utca, Kiss-utca és Temető-utcában: Özv. Zemplényi Lászlóné.
5. Kassai-sor, Tátra-utca és Ipartestületig, Vaskapu-utca, Székely-utca és Szenátóeren Nederland Gyuláné.
6. Losonci, Liget, Kolozsvári és Aradi-utcákban Lapsánszky Jánosné.
7. Kassai-sor az Ipartestülettől: Zdravcs Bélané.
8. Meszesalja és Karancs-u. Föld-ú. és Bányász-utcában: dr. Förster Kálmánné.
9. Acélgárteleg: Pántyik Árpádné.
10. Salgóútcában az óvodától a Füleki-utcában: vítész Jónás Ödönné.
11. Bányatelepen és a Kóvár-utcában: Dankó Antalné.
12. Fő-utca a Palackgyártól végig, Salak, Vág, Vasöntő, Faiskola és Állomás-utcában: Moticska Nándorné.
13. Pécsakó-u. Iskola-u. Somlyó-u. és az u. n. OFB. telep: dr. Tóth Mátyánné.

Salgótarján, 1933. március hó.

A virágosítást intéző bizottság nevében: Dr. Förster Kálmán polgármester.



XXX. M. KIR. OSZTÁLYSORSJÁTÉK

Legnagyobb nyeresemény szerencsés esetben

500.000

arany-pengő

Jutalom és nyeresemények:

300.000	200.000
200.000	100.000
50.000	25.000
40.000	20.000
30.000	15.000

stb. pengő, összesen közel

8 millió aranypengő készpénzben.

84.000 sorsjegy közül 42.000 kihuzatik, tehát minden második sorsjegy nyer!

A sorsjegyek hivatalos ára osztályonként:

Egész 24 P. | Fél 12 P. | Negyed 6 P. | Nyolcad 3 P.

Megnyit Malinoviczné új fényképezési műterme, Malinovicné és Kindl Gyula cég által, a Fő-utca 45 számú házában, az Orangy patikával szemben, ahol a legszebb és legmodernebb fényképek készűlnek.

50.000

könyvet igen olcsón kiárusítok.

MINTA ANTIQUARIUM

Budapest, Házszel-körut 21.

137—1933 vht. szám.

Árverési hirdetemny.

Dr. Spitzer József ügyvéd által képviselt Magyar Hollandi Margaringyörök r. t. jávára 66/80 P tőke és több követelés és járuléka erejéig a tartárj kir. járásbíróság 1931 évi 7523 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtás szenvedőtől 1931 évi december hó 28-án lefoglalt 1300 P becsértékű ingóságokra a tartárj kir. járásbíróság 10235—931 sz. végzésével az árverés elrendeléstevén, annak az 1908. évi XLI. t. c. 20. §-a alapján az alább megnevezett s a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatko jávára is az árverés megtartását elrendelem, végrehajtást szenv. lekásán üzletben Salgótarjánban Karancs-u. 6 ház. alatt leendő megtartására határidőül 1933 évi április hó 4 nap délelőtt 10 órája tüzetik ki, amikor a bíróságlefoglalt rádió, hangszóró, garnitúra ingaóra e gyébb ingóságokat a legtöbbet igérőnek készpénzítésével, esetleg becsáron alul is — de a kikéllítási ár kétharmadánál alacsonyabban nem — el fogom adni. Azon ingóságokra, amelyeknek a kikéllítási ára egyezer pengő fölül van, 5610—931. M. E. számú rendezel értelmében csak azok árverezhetnek, akik a kikéllítási ár egytizedrészét bánatpénzül letesszik.

Dr. Varga Kálmán ü. á. k. Bada Miklós jav. 36 P. a járt.

Salgótarján, 1933 évi március hó 3-án.
Török Gyula
kir. bir. végrehajtó.

Árverési hirdetemny.

Gajdár András fia Pál és társai volt urbéren csoportbirtokosság Bárna község határában fekvő mintegy 450 k. hold erdő és kopár legelő területének vadászati joga Bárna községhezánál 1933 évi április hó 5-én déli 12 órakor nyilvános szóbbeli árverésen 10 évre bérbeadtak.

Árverési és szerződési feltételek a salgótarján. m. kir. erdőhivatalnál megtekinthetők.

Bárna, 1933 március hó.
Csoportbirtokosság.

Eladó Kassai-sor 40 szám alatti villaszer, három szobás, komfortos házban. Állami és telemtel házádoktól, ugyan, az Orangy patikával szemben, ahol a legszebb és legmodernebb fényképek készűlnek. Kévtés József városi tanácsnok

Még részt vehet az XXX. Osztálysorsjátékon. Haladéktalanul vegyen Osztálysorsjegyet. A huzatát már április 7 és 10-én megtartják. Sorsjegyeit a huzás előtt mindenki fizesse ki, hogy a nyereseményekre való jogát még idejében biztosítsa.

A salgótarjáni kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

6376—1932 tk. szám.

Árverési hirdetemny-kivonat.

Salgótarjánvárdéki Takaréka és Hitelszövetkezet végrehajtónak Fancsik József végrehajtás szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság utóajánlatra az újabb árverést 240/40 P tőkekövetelés és járuléka behajtására végelt a salgótarjáni kir. járásbíróság területévé, Salgótarján m. városban fekvő, a a salgótarjáni 444 sz. ljkvben A. I. 1 sor. 1143—49 huz. a felvett „bellelek” ingatlanból, — melyen a hatóság bizonyítvány szerint egy lakoház is épült, — Fancsik József végrehajtás szenvedőnek B. I sorozám alatt néven vezetett illetőségére 1800 P kikéllítási árban, mindazonáltal a salgótarjáni 416 sz. ljkvben foglalt ingatlan mindenkori tulajdonosa jávára B. 2 alatt bekelezett pincifurási, valamint a Salgótarjáni Közszénbánya r. t. jávára B. 3 alatt bekelezett szénkikészítési szolgalmi jognak fenntartása mellett elrendelte.

Az árverést 1933. évi április hó 19 napján d. e. 10 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében Vaskapu-utca 1 sz. 4 ajtó foglalk megártani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikéllítási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az Árverési szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikéllítési ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881.LX. t. c. 42. sz. által meghatározott árfolyammal számított övadékképes értékpapírosban a kikéllítőfél letenni, hogy a bánatpénz elegendes bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismeréményt a kikéllítőfélnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881.LX. t. c. 147. 150. 170. §§. 1908.LX. t. c. 21. §.).

Az aki az ingatlanért a kikéllítási árnál magasabb ígérelet teti, ha többet igérni senki sem akar, köteles nyomban a kikéllítási ár számléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908.XLI. 25. §.).

Salgótarján, 1933. január hó 12. napján.
Zelenka Ottó a k. járásbírósi elnök.

A kiadomány hitelűl: Csomor Mátyás kir. tkvvezető.

APOLLO MOZGÓ HETI MŰSORA:

1. Sz. 2. V.	5 Sz. 6 Cs.
<p>Szöke Vénusz. Enekes színmű. Fősz. Marlene Dietrich</p>	<p>Fehér rabszolganők. Fősz.: Dita Parlo.</p>
<p>Jön! Jön! Johny ellopja Európát. Fősz.: HARRY PIEL.</p>	

Vígjáték. Híradó. Vigjáték. Híradó.

Kezdete: szerdán, csütörtökön
szombaton este 8, vasár- és fűnnepnap d. u. 5, 7 és 9 ó-ker.